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ТЕЛ АВИВ, ЖЕНЕВА – Савет за људска права УН одлучио је у Женеви да се пошаље
међународна комисија у Израел, како би се испитале околности смртоносног упада
израелских морнаричких командоса на конвој бродова који је носио помоћ појасу Газе.

  

Савет је усвојио резолуцију са 32 глас за, три против и девет уздржаних. Против су
гласале САД, Норвешка и Италија, а остале земље ЕУ су се уздржале, као и Јапан,
преносе израелски медији.

  

У нацрту резолуције, коју су спонзорисале арапске државе, оштро се осуђује Израел и
наводи да је та земља прекршила међународно право када је преузела контролу над
бродовима насред Средоземног мора.

  

Резолуција позива Израел да укине блокаду појаса Газе и снабде га моментално
хуманитарном помоћи, укључујући храну, гориво и лекове.

  

У последњој ставци нацрта резолуције позива се на независну мисију за утврђивање
чињеница да се испита кршење међународног права као резултата израелског напада
на флотилу са хуманитарном помоћи.

  

Обраћајући се Савету од 47 земаља чланица, америчка амбасадорла Ејлин Чемберлен
Данахо је рекла да је њена земља забринута за погоршање хуманитарне ситуације и
стања људских права у Гази и да жали због губитка девет живота у операцији.

  

"Надамо се да ће временом Савет бити уравнотежен", рекла је објашњавајући зашто је
гласала против резолуције.

  

Земље ЕУ су рекле да су покушале да промене речи у документу како би могле да
гласају за, али без успеха.
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Холандија је рекла да Савет за људска права не би требало да иде изван одлуке Савета
безбедности УН почетком ове недеље, у којој су осуђени акти који су довели до смрти
приликом упада и позива на "веродостојну и транспарентну" истрагу без наметања
природе истраге, истичу израелски медији.

  

Истовремено подсећају да је данас усвојена резолуција слична оној коју је Савет усвојио
после тронедељне израелске војне операције "Чврсто олово" крајем 2008, да се оснује
комисија коју је предводио бивши тужилац Хашког трибунала, јужноафрички судија
Ричард Голдстон. Израел с том комисијом није сарађивао, а она је оптужила и израелску
страну и Хамас, који влада појасом Газе, за ратне злочине и могуће злочине против
човечности, али су критике на рачун Израела биле оштрије.

  

(Танјуг)
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